

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 17 (9650)

Среда, 9 февраля 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

Помощь в новом году

ПРИНИМАЕМЫЕ меры со стороны государства (повышение пенсий и пособий ежеквартально), а также и областная, городская программы социальной поддержки населения ("Забота"), на наш взгляд, не позволили резко снизить падение уровня жизни значительной части населения, особенно получателей пенсий и пособий. И все-таки пенсионерам живется очень трудно. Об этом свидетельствуют такие данные. В третьем квартале 1993 года прожиточный уровень в области составлял 24,1 тыс. рублей. Минимальная пенсия была 19 тыс. рублей. Таким образом на 1.10.93 г. 54% пенсионеров города получали минимальную пенсию и даже меньше. А это составляло 15,6% средней заработной платы и 78,9% от прожиточного минимума.

В еще более сложном положении находятся семьи с несовершеннолетними детьми, а особенно — неполные семьи. Из 680 многодетных семей более трети относятся к остро нуждающимся.

В то же время две тысячи граждан в допустимый период вообще не получали от государства ни копейки. Теперь им начислена социальная пенсия.

На 1994 год в областном центре вместо программы "Забота" разработана региональная программа социальной поддержки малоимущего населения. Больше внимания будет уделено адресной, целевой поддержке. В этой связи предусматривается реорганизация системы социальной защиты посредством введения системы проверки на нуждаемость. Непременно будет учитываться совокупный доход семьи и сопоставляться с прожиточным минимумом. Помощь будет оказываться только тем гражданам, совокупный среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума (после проверки материально-бытовых условий).

Семьям с детьми, в которых разница между совокупным среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, выплаты будут производиться на каждого ребенка, но не более 6 тысяч рублей в месяц на одного ребенка.

Прожиточный минимум рассчитывается на основе набора продуктов питания, соответствующего физиологическим потребностям человека по калорийности и содержанию основных пищевых веществ, с учетом расходов на непродовольственные товары, платные услуги, налоги и устанавливается на квартал.

Помощь по совокупному среднедушевому доходу и прожиточному минимуму предоставляется гражданам при отсутствии родственников, обязанных содержать их по закону и с учетом их социального статуса. К ним относятся:

одинокие пенсионеры, одинокие супружеские пары, неработающие инвалиды 1 и 2 групп, дети-инвалиды, дети-сироты, одинокие матери, семьи-беженцы с детьми, семьи погибших на фронте, студенческие семьи с детьми, опекаемые дети.

Помощь предоставляется на основании документов и проверки фактических доходов.

При расчете среднедушевого дохода исключаются трудоспособные неработающие, члены семьи, дети, находящиеся на полном государственном обеспечении.

Основное финансирование программы будет осуществляться из городского бюджета.

Выплаты будут предоставляться в денежном или натуральном выражении, либо в виде услуг отделениями соцпомощи в поселках и центром соцпомощи в городе после проверки.

Программой предусмотрено сохранение бесплатного обслуживания на дому для малообеспеченных лиц и организация платного обслуживания на дому в пределах установленных социальных нормативов для всех остальных категорий граждан.

Работающим пенсионерам в конце прошлого года разрешено подавать на повторный перерасчет пенсий за 12 месяцев работы, в т. ч. и ушедшим на льготные пенсии.

Результаты обследования в связи с 50-летием освобождения Ленинграда от блокады показали, что не все еще блокадники использовали право на повышение пенсий. Просьба обращаться в управление соцзащиты (городской).

В. ШИПУНОВ,
начальник управления соцзащиты.

ВЫНУЖДЕННЫЙ КРИЗИС

ТРЕТЬЕГО февраля в Новокузнецком территориальном комитете профсоюза работников угольной промышленности состоялось расширенное заседание представителей независимого профсоюза угольщиков юга Кузбасса.

В работе заседания приняли участие посланцы других профсоюзов нашей области. Ведущим вопросом повестки дня стало обсуждение итогов конференции представителей трудовых коллективов Кузбасса, состоявшейся 31 января, и задач по реализации ее решений.

Заседанию предшествовали прямо-таки драматические события, которые развертываются на юге области. Угольная промышленность здесь оказалась в критическом состоянии: резко падают объемы производства. До уровня сороковых годов

снизилась производительность горняцкого труда. Только в акционерной компании "Кузнецкуголь" неплатежи потребителей достигли без малого ста миллиардов рублей. Около сорока миллиардов рублей долг числится за государственным бюджетом. Как результат — горняки, по несколько месяцев не получая заработной платы, начинают бастовать. Среди них даже в прошлом прославленные шахты "Распадская" и "Аларда".

Другие же прибегают к еще более радикальным мерам. Например, труженики горного участка Листвянского шахтостроительного управления не только прекратили работу, но и объявили голодовку. Заработную плату они не получали еще с октября прошлого года. К ним намерены присоединить-

ся другие шахтостроители.

Выступления участников заседания были проникнуты искренней тревогой как за сегодняшний, так и за завтрашний день. Об этом же говорил председатель комитета профсоюзных организаций горно-металлургической промышленности области М. А. Кропачев, который призвал горняков объединить усилия и повести совместную борьбу всем труженикам области за исправление положения дел.

На совещании решено поддержать требования участников всекузбасской конференции представителей трудовых коллективов и объявить на юге области предзабастовочное состояние.

А. ЦЫРЯПКИН,
г. Новокузнецк.

Требования участников Всекузбасской конференции представителей трудовых коллективов

г. Кемерово

Несмотря на неоднократные требования трудящихся Кузбасса повернуть реформы лицом к человеку, социально-экономическое положение ухудшается и сегодня достигло крайней меры.

Во всех отраслях народного хозяйства продолжается спад производства, платежный кризис, рост безработицы, снижается жизненный уровень работников бюджетной сферы, останавливаются предприятия, не выполняется Генеральное и Отраслевые тарифные соглашения 1993 года.

Представители трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций Кузбасса требуют от Президента и правительства Российской Федерации:

1. Обнародовать правительственную программу выхода из экономического кризиса с четко выраженной социальной направленностью не позднее 1 марта 1994 г.

2. Обеспечить подписание Генерального и Отраслевых тарифных соглашений на 1994 год до 1 марта 1994 г., законодательно гарантировать ответственность за их безусловное выполнение.

3. На государственном уровне в течение месяца решить проблему взаимных платежей предприятий и организаций.

4. С учетом инфляции ликвидировать задолженность государства в оплате сельхозпродукции, поставленной в госресурсах, продукции, произведенной промышленными предприятиями по государственному заказу, обеспечить льготное кредитование весенних полевых работ.

5. С учетом инфляции ликвидировать

задолженность в выделении бюджетных средств высшим и средним специальным учебным заведениям, предприятиям, организациям области, находящимся на федеральном финансировании.

6. Обеспечить приоритет отечественных товаропроизводителей, государственное регулирование цен на топливо, энергию, транспортные тарифы и ограниченный перечень социально-значимых товаров и услуг (хлеб, хлебобулочные изделия, молоко, кефир, творог, лекарственные средства, технические средства реабилитации инвалидов, проезд на общегородском транспорте, ритуальные и нотариальные услуги).

7. Отменить (в дальнейшем не допускать) Указов Президента и Постановлений Правительства Российской Федерации, ущемляющих права трудовых коллективов и профсоюзов.

8. Исключить из налогооблагаемой базы с физических и юридических лиц стоимость путевок на оздоровление трудящихся, приобретаемых за счет средств фонда социального страхования и другие социальные выплаты.

9. Установить поправочные коэффициенты к разрядам ЕТС в связи с высоким уровнем потребительских расходов и заработной платы промышленности Кузбасса.

10. Требуем одновременно с выборами в местные законодательные собрания провести выборы главы администрации области.

11. Требуем встречи с Президентом РФ и Правительством РФ полномочных представителей конференции трудовых коллективов Кузбасса не позднее 10 февраля 1994 года.

31 января 1994

ВЕТЕРАН

НЕ ТАК давно торжественно отмечалась очень знаменательная дата — 50-летие со дня прорыва Ленинградской блокады. Мне как бывшей жительнице этого города, участнице тех драматических событий, было о чем вспомнить.

Но увы, поводом для воспоминаний был вовсе не юбилей — скорее обида. Оказывается, простой формальности достаточно, чтобы поставить под сомнение не только былие заслуги пожилого человека — всю прожитую им жизнь. А ведь это тяжелое всего — когда тебе не верят, когда на склоне лет отказывают вуважении. Можно ли смириться с такой несправедливостью?!

... В Ленинград я приехала маленькой девочкой. Приехала в надежде найти защиту, обрести дом, которого до той поры была лишена. Так случилось, что мать покинула меня совсем крошечной, через несколько лет умерла бабушка, и осталась я на попечении мачехи. Отец работал помощником машиниста, надолго уезжал из дома, и некому было встутиться за меня, уберечь от обид и унижений. А как появились в семье собственные дети, я и вовсе оказалась лишней, голодала, была раздетой и разутой. Тогда-то я и надумала уехать в Ленинград к тетке. Знала, что работает она билетеркой в малом оперном театре, зовут ее тетя Оля — и больше ничего. Казалось, и этого вполне достаточно, чтобы разыскать ее в неведомом городе. Да и сам город представлялся мне чем-то вроде деревни, где все знают друг друга.

И вот однажды, без копейки денег, без сносной одежонки, даже без еды, села я в поезд и отправилась в Ленинград. Меня и разыскивать никто не стал — видно, я в самом деле была лишь помехой.

Тетю Олю я все-таки нашла, и она приютила меня, взяла на себя заботы о сироте. Правда, жить вдвоем на ее зарплату было трудно, и я

помогала ей подрабатывать. Но и это не помешало мне закончить 10 классов, а потом устроиться на ткацкую фабрику и поступить на заочное отделение текстильного техникума.

К сожалению, нам так и не пришлось вздохнуть

свободнее — грязнула война, вмешавшая все наши планы и надежды. Фабрику эвакуировали, но уехали в первую очередь люди семейные и пожилые, молодые остались защищать Ленинград. Нам выдали обмундирование, поставили на казарменное положение и поручили дежурить на чердаках — сбрасывать с крыш "зажигалки". Страшное задание для молоденьких девчонок, мальчишек-подростков и женщин, но выбирать не приходилось. Помню, после первой бомбёжки я полгода занималась, думала, так и не отойду, но Бог миловал.

Налет на Ленинград был уже на второй день войны, и сразу же после этого город парализовался. Были уничтожены продовольственные склады, цистерны с горючим, выведены из строя водозабор, очистные сооружения, электростанции. Ленинград остался без воды, света, продуктов и т. д. Вслед за этим фашисты решили уничтожить его жителей. Каждые 20-30 минут звучали зловещие сигналы воздушной тревоги. Не успевали люди покинуть убежище, как вновь приходилось возвращаться обратно. А, что творилось на эвакопунктах! Давка, крики, слезы. Все спешили поскорее выбраться из этого адского места.

Тем временем налеты становились все страшнее и разрушительнее. Бомбили уже более мощными фугасными бомбами. Одна она была способна разрушить полдома, а сброшено

их было множество — тысячи тонн. Бывало, люди, укрывшиеся в убежище, оказывались похороненными заживо. Спасать их — без техники, вручную — было очень трудно. Но иногда удавалось пробить отверстие и вытаскивать одного за другим.

Не менее опасными были бомбы замедленного действия. Но мы не сразу узнали об их коварных свойствах. Упадет такая бомба, прорвет глубокую яму, а взрывается позже, уничтожая всех, кто оказался поблизости. Только потом стали огораживать эти ямы и оставлять пре-

везли на кладбище. Лишь позже их стали подбирать на машине, увозить и захоронять без всяких почестей в братских могилах.

Пришло время, когда нам разрешили не приходить на сборный пункт — нас покинули силы. Жила я на улице Киевской в доме фабрики им. Анисимова. Однажды застала я его разрушенным и оказалась на улице — голодная, холодная, без крова над головой. Хорошо, что вскоре мне разрешили занять другую квартиру — в доме № 3 по пл. Искусств. Но уже не оставалось сил ни радоваться

памятный значок. К сожалению, не у всех награжденных уцелели удостоверения — у кого-то они износились, кто-то попросту утерял или выбросил этот документ, не зная, что он когда-нибудь пригодится. Вот и мне не удалось сберечь удостоверение. После блокады, едва оправившись от тяжелейшей дистрофии, я была направлена на фронт. А там было не до собственных архивов.

И вот теперь только на этом основании городской совет ветеранов вычеркнул меня из списка блокадников. Мои попытки

Без бумажки ты букашка!

упреждающие надписи: "Внимание! Бомба замедленного действия".

Но спасать приходилось не только людей. В Ленинграде осталось немало памятников культуры, произведений искусства, которые не успели вывезти. Мы с девчантами обкладывали их мешками с песком. А еще — копали противотанковые рвы, устанавливали "сжи" и т. д. Сколько молодежи тогда погибло, ведь немецкие самолеты крушили над нами на бреющем полете, и мы были хорошей мишенью. Но нельзя было уйти, спрятаться. Приказ был однозначным: "Стоять насмерть". Очевидно, сами немцы удивлялись нашей стойкости.

Еще страшнее были артобстрелы. Весь город был изрыт "щелями" для укрытия людей, но выручали они далеко не всегда.

Однако самым тяжелым испытанием стал для ленинградцев голод. Рабочим выдавали по 250 граммов хлеба, иждивенцам в два раза меньше — и больше ничего. А порой хлеба вовсе не доставалось, что-то приготовить тоже стало проблемой — не было дров. В очередь за своим пайком люди вставали в 2-3 часа ночи, но нередко, измученные и обессиленные, возвращались домой с пустыми руками. Иные падали и умирали по дороге, а убирать их было некому. Это только первое время их хоронили родственники — заворачивали в половики или одеяла, клади на саночки и

этому, ни жить дальше. С каждым днем я слабела, опухала, и даже валилась на ноги надеть не могла. Приходилось по полдня ходить на четвереньках, чтобы потом обуться. Все остальное время я тратила на поиски пищи. Часто эти поиски были неудачными, но иногда везло: удавалось купить в столовой дрожжевого супа или найти крысы. А как-то мы обнаружили в подвале горчицу и напекли лепешек. Какими они были, представить нетрудно. В добавок мы варили клей, переловили и съели всех кошек, даже сырьютые ремни, оставшиеся на ткацкой фабрике. Как-то раз нашли на мыловаренном заводе чаны с выжарками всякой падали — не побрезговали и этим. Очень плохо было и с водой. Бывало, пойдешь на Неву с бидончиком, наберешь полный, а домой донесешь меньше половины, да и на это едва хватало сил.

Какими же стойкими были люди, с каким мужеством преодолевали выпавшие на них долю испытания! Боролась и я. Выжить надо было хотя бы для того, чтобы рассказать молодежи, правду о тех событиях, чтобы подвиг ленинградцев не был забыт.

Отрадно, что 50-летие со дня снятия блокады было отмечено, что об ее участниках вспомнили и постарались поддержать. Однако не всех — только тех, кто имеет медаль "За оборону Ленинграда" и

убедить этих людей, доказать свое пребывание в осажденном городе другими документами ни к чему не привели. Напротив, вызвали лишь оскорбительные замечания и злорадные насмешки. И никто не вступился за меня, хотя все знали, что я жила в Ленинграде, воевала и в Осинники приехала с мужем в 1949 году вовсе не как эвакуированная. Что бы сказали об этом мои земляки, делившие вместе со мной трудности и опасности девяносты блокадных дней?

Как отнеслись бы к случившемуся мои сослуживцы по 4-му полку ПВО и 524 полку зенитной артиллерии? Наверное, и их бы не "услышали", отородившись от людей надежным и непробиваемым "бумажным" заслоном.

Вот и оказалась я "бумажкой", и позорное это клеймо не дает мне покоя, убивает. Воспоминания о пережитом вновь ожили и мучают меня с прежней силой, а ведь казалось, что душевые раны зарубцевались. Так "поздравили" меня с юбилеем. И именно эти людизывают к чуткости и милосердию к старикам. Именно они говорят о доброте и человечности. Значит, как и в прежние времена, слова расходятся с делами.

Ф. АКСЕНОВА,
участница Великой
Отечественной войны,
ветеран труда.

В центре внимания — торговля

В КОНЦЕ января ветераны Малиновки собирались на свой очередной совет. Предметом их обсуждения было торговое обслуживание. Поэтому на заседание были приглашены работники магазинов, представители контролирующих организаций.

Члены совета приводили факты нарушений, высказали свое мнение о качестве товаров, предлагаемых в местных магазинах. По общему мнению, заведующие магазинами должны тщательно изучить права потребителей и следить за их соблюдением. Решено создать комиссию, которая займется контролем за работой предприятий торговли. Ветераны настаивают и на том, чтобы был пополнен ассортимент товаров по сниженным ценам для льготных категорий населения.

П. МОЖЕВИКИН,
пенсионер.

Р. ШИПИЛОВА
У кого, какая весть,
А у меня обычна:
Нынче стоит тыща
двести
Скорлупа яичная:
• • •
До чего же курс
поник
У российских
рубликов!
Я могу купить
на них
Лишь дыру
от бубликов.
• • •
Мне такую
начисляют
От собеса пенсию,
Что ее едва хватает
На сухарик
с плюсенью.

Редакции отвечают

В редакцию обратился житель Калтана А. А. Герасимов. Он рассказал о том, что в калтанской психиатрической больнице ему предложили пройти лечение в геронтологическом отделении. Но в качестве условия ему необходимо заплатить за месяц пребывания здесь 20 тысяч рублей. Автор письма интересуется, правильно ли это.

ПО ЭТОМУ поводу главный врач ГТМО В. И. Михин пояснил, что пациенты геронтологического отделения обеспечиваются не только лечением и полноценным питанием, но и тщательным уходом, что так необходимо людям пожилым и немощным. Такой уход

требует значительных затрат, а это означает дополнительную оплату. К слову сказать, вряд ли в наше время кому-то удастся прожить на 20 тысяч рублей. Это значительно ниже даже того минимума, который необходим для существования.

Ради будущего

КАК известно, нынешний год объявлен годом семьи. А благополучие семьи в первую очередь зависит от того, как чувствуют себя в ней дети. К сожалению, им там не всегда хорошо, сытно и тепло. И тогда на помощь приходят люди неравнодушные, занятые детскими проблемами: не только по долгу службы, но и по велению своего сердца.

С первых же дней своей жизни дети ощущают заботу медицинских работников детской поликлиники (главный врач Л. В. Кречетова). Они ни одного из малышей не оставят без внимания, всегда помогут, если ребенок оказался в беде. Очень часто обездоленных ребятишек принимают и пролечивают работники детского отделения больницы (главный врач Г. С. Чигрина), санатории "Луч" и "Журавушка" (руководители А. В. Сидоренко и В. С. Кононенко). В распоряжении детей из неблагополучных семей школа-интернат N 26 (директор И. И. Фаст), безотказно принимают их в детских садах города.

А тем временем большую работу с горе-родителями проводят сотрудники милиции и инспектора по делам несовершеннолетних Н. Е. Вельдяскина и Л. Ф. Овчинникова. А объединяет усилия всех, кому не безразличны судьбы детей, заместитель главы администрации города В. А. Полевщикова.

Наверняка сознание того, что ты повлиял на судьбу хоть одного ребенка, поддержал его в трудную минуту, перекроет все связанные с этим трудности и нервные затраты.

Хотелось бы пожелать здоровья и счастья всем, от кого зависит будущее нашего общества.

С. ТОЛКАЧЕВА,
инспектор по охране прав детства.

НА КАПИТАЛЬНЫЙ ремонт в УЖКХ угольной компании "Кузнецкуголь" в 1993 году было затрачено 580,4 млн. руб., из них 487,2 млн. руб. освоено РСУ, на 93,2 млн. руб. выполнено ремонтных работ ходспособом. Правда, в эксплуатацию сдан только один 22-квартирный дом мансарденного фонда на пос. Постоянный. На других объектах ремонтные работы продолжаются. Несмотря на то, что нормативный срок капремонта домов всего 1-1,5 года, объекты стали додостроем.

УЖЕ неоднократно говорилось, что общество охотников и рыболовов приносит огромную пользу не только в заготовке мяса и пушнины, но и в деле охраны природы, которая с годами все больше нуждается в этом. Однако неустойчивость экономики страны сказалась и на работе этого общества.

Членские взносы составляют 25 тыс. рублей, а эта сумма не каждого по карману. В основном в организации пенсионеры, а они сегодня наиболее обездоленная часть населения. Так, на первое июля, когда подводятся итоги, осинниковское общество насчитывало 1 300 человек. К

Так, когда-то существовал Федоровский водем. Но местные руководители решили, что охотники и рыболовы, приезжавшие к ним, насилили большой урон полям, собирая попутно колхозный урожай. Водем был спущен. Исчезла рыба и водоплавающая птица. Не появляются здесь больше охотники и рыбаки. Однако урожая больше собираять не стали.

Скоро у членов общества начнутся очередные каникулы, закончится сезон охоты. А в апреле, когда сойдет лед, и утки "падут" на воду, откроется новый сезон. От него-то и решили наши охотники отказаться. Нельзя

— побаиваются. Но не сидят сложа руки члены общества. За год выявлено восемь случаев браконьерства, пятнадцать нарушителей охоты.

О браконьерстве рыбной ловли. Ловят чем угодно и все кому не лень. Пресечь это опять же не всегда возможно. Подыпившая компания из 4-5 человек, зная свою безнаказанность, ведет себя вызывающе нагло. Приезжающие, как правило, без документов, на транспорте отсутствуют номера. Составлять протокол "на деревню дедушке" — только бумагу переводить. Вот и получается, что работа охотовников природы на 80 процентов

Вдруг охотник выбегает...

следующему подведению итогов эта цифра опять значительно уменьшится.

Приходят, конечно, и молодые охотники, хотя и в небольшом количестве. Прием ведется с 16-летнего возраста. В 18 лет они получат право приобрести оружие. Финансовые трудности не останавливают и старых заядлых охотников. Поворачат, махнут рукой и лезут в карман за деньгами. Как расстаться с любимым делом! Такие люди всегда составляли и будут составлять основной костяк общества охотников.

С годами стало меньше и любителей рыбаки. Водемов, где удят рыбку наши рыбаки, всего пять. Сегодня там особо не по рыбачишь. Окрестности вплоть до самой воды застроены дачами.

Это сказалось на снижении численности пролетной и местной утки. Осинниковское общество готовится выступить с ходатайством о запрещении весенних охот на дикую утку. И не зря.

Пролетная птица обходит наши места стороной: через Красноярский край и Томскую область, "которые климатическими условиями и водными ресурсами привлекают дичь. Вот здесь охота! За один пролет бьют до пятистот уток. И не мудрено. В небе пролетает стая до тысячи уток. Разместятся птицы на озерах, переносят, а утром — в путь. У нас этого не увидишь.

О наших местных утках и говорить не приходится. К тому же нередко отстреливается не только селезень, но и сама утка, на которую охота запрещена. Если убитых окажется даже десять птиц, каждая из которых могла бы отложить по пять яиц, пятьдесят птенцов уже не появятся. Вносят свою "лепту" колонки и хорьки. Вот и получается, из ста птиц остается пятнадцать.

Вообще, в гибели природы человек играет не последнюю роль.

губить последнее.

В августе придет пора охоты на рыбаков и зайцев, в ноябре — период заготовки пушнины. Всем свое время. Исключение составляет отстрел волков. Было время, когда с чьей-то легкой руки волк был признан санитаром леса. Однако этому санитару все равно, здоровое животное или больное, дерет все подряд. Этот кровожадный зверь падальным мясом питаться не будет. А поймать волка не так просто. Нет средств бороться с ним. На лыжах не угонишься. И при малейшей опасности зверь уходит в луга. Общество не имеет даже капканов. Хотя недавно привезли волчицу. Большую, килограммов на семьдесят. Такая уж точно способна "вылечить" не только старое, но и недавно родившееся животное.

Стал редким в наших лесах и лось. В прошлом году на охоту на лося в осинниковском обществе было получено только три лицензии. А в Алтае егери или охотоведы получают по тридцать лицензий, и отстрел они ведут не своего светлого лоса (его они берегут), а нашего темного.

В общем, наши охотоведы остаются во всем "беззубые". В том числе борьбе с браконьерством. Это не Америка, где егери снажены вертолетами, вездеходами и скоростными катерами. У нас запрещен "тазик" и то проблема. И наказание за браконьерство должно быть, как за уголовное преступление. Во времена, когда заработка плата доходила до двухсот рублей, штраф составлял 1,5-2 тысячи. Сегодня же выложите браконьеру 200 тысяч ничего не стоит. Что может сделать егерь, снаженный двустрелкой, а то и однострелкой "любителям природы", приехавшим на "Нивах", УАЗах, вездеходных машинах, обеспеченным оружием, вплоть до автомата? Ничего. Зато от них можно ожидать всего...

Не стало общественных егерей

ведется вхолостую.

Но махнуть рукой на браконьерство нельзя. За год было организовано восемнадцать бригад для выявления нарушителей. Однако одними рейдами не обойтись. Необходимы строгие меры для пресечения губителей природы.

Говоря об обществе охотников, необходимо отметить работу в наших охотничих хозяйствах: Сарбалинском и Кузедеевском. В настоящее время там ведется подрубка осинника для зайца и лоси. А подкорчомных площадках давно уж и забыли, не по своей вине, конечно. Нет средств для закупки кормов. Сена, правда, немного заготовили. Поедят зайчатка, если люди не вывезут.

От наивной идеи готовить веники из веток осины наконец удалось отказаться — не имеет смысла. Звери даже не подходят к ним. В общем у нас делается все, что не нужно. Одни обзывают санитаров, другие выдвигают идею веники вязать. А необходимые меры по защите природы не применяются. Гибнет все живое от взрывных работ, вырывания леса, идет массовое заражение энцефалитным клещом итеници и зверей.

Отходит на задний план обустройство помещения общества. Планировалось соорудить мансарду, где бы охотники и рыболовы могли встречаться, обсуждать свои проблемы. Но сегодня на это нужны большие средства. Доход общества — всего один миллион рублей. Можно, конечно, было частично закупить необходимые стройматериалы, и со временем разрешить эту проблему, однако встал новый вопрос. При обществе есть специализированный магазин. Не продовольственный или промтоварный, а торговая точка со спецтоварами для любителей охоты и рыбной ловли. Но магазин есть магазин, и перед охотниками поставлена задача — приобрести кассовый аппарат. Вот и решай: мансарда или прибор с кнопками. Это загадка посложнее, чем веники вязать.

О. КУРТУКОВА.

пережить еще один переход.

Намного больше проведено в прошлом году теч-

Спорт

И снова футбол!

ЗАКОНЧИЛОСЬ зимнее первенство города по футболу на приз "Зимний мяч России" среди КФК городов. В соревнованиях приняли участие 10 команд, которые были разделены на 2 подгруппы. Первая подгруппа, в которую вошли команды ЮКГРЭС, Малиновской автобазы, ш. "Шушталепская", ш. "Северный Кандыш", а/о шахты "Аларда" — играла на стадионе "Энергетик" г. Калтан, а 2-я подгруппа — это команды ОРМЗ, ДЮСШ администрации города и ш. "Высокая" — играла на стадионе "Шахтер" г. Осинники.

В финал из каждой подгруппы вышло по две команды: от 1-й подгруппы — команды а/о шахты "Аларда" и ш. "Шушталепская", от 2-й — сборная команда ш. "Капитальная" и ДЮСШ администрации города.

В упорной борьбе победителем стала самая молодая команда турнира — сборная команда комплексной ДЮСШ администрации города (тренер Сергей Дмитриевич Лесников), 2-е место — сборная команда а/о ш. "Аларда" (тренер Валерий Кобяков), 3-е место — сборная команда ш. "Шушталепская" (тренер Виктор Шульгин) и на 4-м месте — сборная команда ш. "Капитальная" (тренер В. Кириенко).

Турнир получился очень интересным, захватывающим, что доставило большое удовольствие истинным поклонникам этой увлекательной игры.

Хочется отметить хорошую подготовку и интересную грамотную игру команд а/о ш. "Аларда" и ш. "Шушталепская".

На протяжении всего турнира чувствовалось, что тренеры этих команд хорошо поработали и подготовили ребят к соревнованиям.

Осинниковский комитет по физической культуре и спорту администрации города выражает благодарность коллективу стадиона "Энергетик" г. Калтан за хорошую подготовку и организацию турнира на приз "Зимний мяч России".

Н. ГОРБАЧЕВА,
завуч комплексной ДЮСШ администрации города.

Рудника, 22, ул. Гагарина, 28; в пос. Постоянный ведутся работы по ул. Дзержинского, 24; в пос. Высокий по ул. Коммунистической, 36; в пос. Малиновка — ул. 60 лет Октября, 28.

В настоящее время жители этих домов пересе-

лены в общежития. Для таких случаев у УЖКХ имеется маневренное жилье: 4 дома в пределах

города, 6 квартир в пос. Высокий и один дом в пос. Малиновка.

Все бы ничего, но общежитие по ул. Ленина, 58, тоже поставлено на капремонт, и людям, не дождавшимся сдачи собственного жилья, придется

кущего ремонта. Подрядным способом в 42 домах отремонтировано 22,5 тыс. кв. м шиферной кровли, силами ЖЭКОв — 3,6 тыс. кв. м. Мягкой кровли обновлено 2,5 тыс. кв. м. Проведен ремонт дверей, изготовлено 175 штук оконных и дверных блок-

ков. В 35 домах проделаны ремонтные работы подъездов.

А вот до ремонта фасадов руки не дошли. Не было бригад, желающих заниматься этим. Поэтому даже из запланированных пяти домов ремонт фасада выполнен лишь на трех.

Вот таков итог года. На 1994 год план еще не составлен, так как не решен вопрос с финансированием. Продолжаются работы на переходящих объектах, о новых говорить пока ранновато.

К. ОЛИНА.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО!

(Нач. в №№ 15, 16)

РУСИНОВ Павел Иванович, 1913 года рождения, помощник машиниста вруб. машины участка № 3 шахты № 4. 16 марта 1945 года при попытке столкнуть машину с заведенным, но зажатым баром, машинистом была включена режущая цепь машины. В момент освобождения машину резко бросило вниз по падению на стоящего недалеко Русинова, тяжело травмирован режущей частью машины, скончался через несколько часов из-за большой потери крови.

СВИРИДЕНКО Иван Васильевич, 1924 года рождения, заключенный Сиблага, рабочий шахты "Капитальная". Признан умершим в шахте 11 мая 1943 года.

СИНКИН Иван Алексеевич, 18 лет, плотник шахты № 4. 7 июля 1945 года поражен электрическим током. Обстоятельства несчастного случая неизвестны.

СИМОНЕНКО Степан..., 1916 года рождения, взрывник участка № 2 шахты № 9. 2 мая 1944 года при взрывании шпурров с близкого расстояния погиб в забое южного бремсбера.

СУЛЕЙМАНОВ Асман, 1899 года рождения, проходчик Кузбассшахтостроя шахты "Капитальная-2" Осинниковского УНП. 29 июля 1945 года в результате обрыва каната убит упавшим груженным ковшом.

ТОКМАШЕВ Филипп Федорович, 52 года, навальщик шахты № 10. Скончался в больнице 17 октября 1943 года от полученной производственной травмы — перелома шейных позвонков. Обстоятельства несчастного случая неизвестны.

УШЕВ Василий Петрович, 40 лет, забойщик шахты "Капитальная". Скончался 24 марта 1945 года от травмы голени и заражения крови. Обстоятельства несчастного случая неизвестны.

ХОХЛОВ Михаил Петрович, 22 года, диспетчер главнабугтура. Скончался в больнице 8 декабря 1945 года от травматического повреждения шейных позвонков. Обстоятельства несчастного случая неизвестны.

ЦВЕТКОВ Георгий Васильевич, 44 года, забойщик шахты "Капитальная". Скончался в больнице 17 декабря 1944 года от заражения крови.

ШАЙТАНОВ Николай Васильевич, 1908 года рождения, проходчик участка № 11 шахты № 10. 28 марта 1944 года с группой рабочих выезжал на поверхность по уклону на груженном вагоне. В этот момент с каната при отцепке сорвался вагон и полетел в уклон. Скончался от полученного ушиба в результате столкновения двух вагонов.

ШАЦКИЙ Алексей Степанович, 52 года, плотник шахты № 4. Скончался в больнице Бис от перелома основания черепа. Обстоятельства несчастного случая неизвестны.

ШТЕЛЬЕ Лидия Богдановна, 1921 года рождения, навальщица участка № 8 шахты № 10. 6 января 1944 года придавлена к креплению бортом шедшего без освещения электровоза с партией порожняковых вагонов, смертельно травмирована.

ШТОППЕЛЬ Иван Андреевич, 1913 года рождения, немец, проходчик шахты "Капитальная". Погиб в шахте 25 июня 1943 года. Обстоятельства гибели неизвестны.

ШУЛЬМАН (Шульцман) Карель Гершевич, 1920 года рождения, перекатчик участка № 15 шахты "Капитальная". Погиб 19 апреля 1943 года в результате обрушения большой глыбы породы.

ШУЛЬЦ Г. И., 1914 года рождения, помощник машиниста вруб. машины участка № 3 шахты "Капитальная". 4 января 1944 года во время работы в нижней части лавы с углом падения-плата до 30 градусов без перекрытий был смертельно ушиблен отлонившейся булыжиной.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КОРОТКОВУ

Любовь Ивановну с днем рождения. Любимая, родная, нет ничего на свете нам дороже, чем сердце материальное твое. Тебя мы с днем рождения поздравляем и в этот день тебе мы говорим: за все заботы, за любовь, родная, от всей души тебя благодарим.

Родные

КУЗЬМИНУ

Валентину Петровну, дорогую, любимую мамочку, с днем рождения. Желаю счастья, здоровья и любви.

Дочь Светлана.

ГРОШЕВУ

Анастасию Гавриловну с днем рождения. Желаю здоровья, благополучия и счастья.

Муж.

Вечер встречи

В субботу, 12 февраля, в 17-00 школа № 7 проводит вечер встречи выпускников.

Объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ТЕРРИТОРИИ г. КАЛТАН, ПРИМЕНЯЮЩИХ ПРИ РАСЧЕТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫЕ МАШИНЫ.

В соответствии с "Типовыми правилами эксплуатации контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением":

- Ввод в эксплуатацию, техническое обслуживание и ремонт кассовых аппаратов производится специализированными предприятиями, наделенными правами по данному роду деятельности.

Согласно ст. 4 Закона "О применении ККМ" региональным центром обслуживания ККМ определить: АО "Новокузнецкотехника" по городам и районам юга от г. Киселевска включительно. Адрес: г. Новокузнецк, пр. Строителей, 1, тел. 45-68-64. Обслуживание ККМ механиками бывшего ОРСа является незаконным.

1. До 15 марта 1994 г. заключить договор на обслуживание с "Новокузнецкотехникой", опломбировать кассовые аппараты, установить счетчики ККМ, в котором должны быть указаны 3 последние цифры заводского номера машины.

2. Сообщить N счетчика в ГНИ г. Калтан.

Государственная налоговая инспекция по г. Калтан.

ТРАКТОР МТЗ-50 со всеми пневмами и зап. частями.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Тельмана, 1-3 (тр. остановка "ул. Буденного") после 16 часов.

ЛИНОЛЕУМ на основе (под паркет) 18,4 кв. м ориентировано 180 тыс. рублей. Обращаться: Осинники-14, а/я 27.

УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ лыжное удостоверение за номером С-Б 680438 на имя Кошкиной Пелагеи Ивановны считать недействительным.

МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки в центре г. Шарыпово Красноярского края на двух-трехкомнатную квартиру в Калтане, Осинниках, Новокузнецке. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 19-1.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки (второй этаж, новый дом) на трехкомнатную в Калтане. Обращаться: г. Калтан, ул. М. Горького, 24а-34.

БОЛЬШОЙ дом на квартиру. Обращаться: г. Калтан, ул. М. Горького, 24а-34.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру в г. Комсомольске-на-Амуре на равнинную в г. Калтане, Осинниках, Новокузнецке. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 19-1.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру на две двухкомнатные. Обращаться по тел. дом. 3-20-19, раб. 3-16-85.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки в городе Краснокаменске Читинской области на любую квартиру или частный дом в городах Кузбасса. Обращаться: г. Осинники, ул. Станционная, 24.

Коллектив учителей средней школы № 31 выражает искреннее соболезнование завучу школы Татьяне Владимировне Востриковой по поводу преждевременной смерти ее мужа

ЩЕПЕТКОВА

Вячеслава Павловича

соболезнование завучу школы № 31 Татьяне Владимировне Востриковой по поводу преждевременной смерти ее мужа

ЩЕПЕТКОВА

Вячеслава Павловича

Коллектив городской поликлиники глубоко скорбит по поводу смерти бывшего врача

ЩЕПЕТКОВА

Вячеслава Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив журналистов городской газеты "Время и жизнь" выражает глубокое соболезнование завучу школы № 31 Татьяне Владимировне Востриковой по поводу смерти ее мужа

ЩЕПЕТКОВА

Вячеслава Павловича

Коллектив Осинниковского совхоза выражает глубокое соболезнование заведующей магазином Наталье Николаевне Филатовой по поводу смерти ее отца.

Коллектив почтамта выражает искреннее соболезнование Кларе Николаевне Альшевской по поводу преждевременной смерти ее мужа

АЛЬШЕВСКОГО

Владимира

Уредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 14083. Тираж 8764.



Телефоны

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.